

*В Диссертационный совет 6D.KOA-062 при
Российско-Таджикском (Славянском) университете
по адресу 734000, Республика Таджикистан, г.
Душанбе, улица М.Турсунзаде, 30.*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сайдалиевой Парвины Амиралиевны на тему: «Совершенствование системы управления инновационной деятельностью предприятий винодельческой промышленности Таджикистана» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06.02 – «Управление инновациями и цифровизация социально-экономических процессов».

О перспективности инновационного развития виноделия в республике свидетельствуют богатый ресурсный потенциал виноградарства и человеческий капитал, относительно малая фондоёмкость отрасли и высокая эффективность производства. Как отмечает автор диссертации, в Таджикистане имеются все возможности по возрождению некогда развитой винодельческой отрасли.

Целью диссертационного исследования является изучение теоретических основ управления инновационной деятельности предприятий, анализ и разработка механизмов совершенствования системы управления предприятиями винодельческой промышленности Таджикистана. В процессе исследования, автором выявлено, что все еще неизученными остаются многие проблемы, в частности, причины спада и пути возрождения винодельческой промышленности страны, что обусловило актуальность темы диссертационного исследования, подтверждает её научную ценность и практическую значимость.

Автором отмечается, что, несмотря на то, что в стране имеются хорошие перспективы для развития винодельческой отрасли, на основе имеющихся ресурсов, большинство винодельческих заводов страны имеют значительные свободные производственные мощности, которые простаивают из-за отсутствия инвестиций для возобновления производства. Многие производственные мощности, технологическое оборудование морально и физически устарели, имеет место нехватка высококвалифицированных специалистов - виноделов и рабочих, что, в совокупности, вынуждает предприятия сократить или приостановить производство (С. 20).

Автором, при проведении диссертационного исследования, были использованы и проанализированы статистические данные, годовые отчеты винодельческих предприятий и другие научно-практические материалы. В результате проведенного анализа, автором предлагается использовать в полном объеме производственные мощности винодельческих предприятий, позволяющих им разливать и держать на выдержке достаточный объем производства продукции для обеспечения внутреннего потребления и реализации на экспорт.

Суммируя вышеизложенное, считаю, что диссертационное исследование является завершенным научным исследованием автора, обладающим научной новизной, выполненной на актуальную, теоретическую и практически значимую тему, а её автор Сайдалиева Парвина Амиралиевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06.02 – Управление инновациями и цифровизация социально-экономических процессов.

Доктор экономических наук, доцент
кафедры экономики и управления
производством Таджикского технического
университета имени академика М.С.Осими



Мукимова Н.Р.

Адрес: 734042, Республика Таджикистан, г. Душанбе, Таджикский технический университет имени академика М.С.Осими, проспект академиков Раджабовых, 10а, тел. 900251801, e-mail: mnargis@yandex.ru

Подпись д.э.н., доцента Мукимовой Н.Р. заверяю:

Начальник управления кадров и
специальных работ Таджикского
технического университета имени
академика М.С. Осими



Н.Х. Кодирзода